

大学生上课点名 老师给排好座次

学生直呼不自由,家长支持学校管得严

本报记者 白雪



近日,泰山学院音乐系老师制作出一份座次表,学生上课时按表就坐,老师能轻易查出谁“翘课”。一些学生说这限制自由,但家长认为学生上课就得管严点。



◎本校生:上课排座位,有些不“自由”

3日上午9点半,记者来到泰山学院,正赶上学生下课。一位音乐系学生说,系里最近制作了一份上课座次表,要求学生上课时按座次坐好。“又不是小学生,非得安排座位,这让我们感到特不自由。大学本来就应当有一个相对自由宽松的环境,非得这么点名,也不知道老师怎么想出来的招。”

泰山学院音乐系一位女生说,她们班有50多个人,每次来上课的也就30多个,老师每节课都点名。“人多的时候,有的学生就帮着没来的应一声,这次估计是老师们合伙想的新‘绝招’。每节课点名,能让不愿上课的学生乖乖上课?”

“赶紧取消座次表吧,我们觉得脸上没光。”一学舞蹈的女生说,她有时“翘课”,但情况有点特殊。母亲身体不好,她常外出代课赚生活费。“代一节课能赚100块钱,够生活费了,有时跟上课时间冲突就得‘翘课’,我这种情况比较少。”

◎学校:让学生自觉上课比啥都重要

在泰山学院教艺楼二楼音乐系办公室,记者见到负责制作座次表的老师。提到这件事情,他的表情有些无奈,音乐系确实在实行点名方法,这是结合音乐系自身情况,其他系未必适合。

他给记者看了一份厚厚的座次表,表格中每个单元格内都标注着学生姓名。“音乐系学生个性强,其他系上课情况好也许不需要点名,通过这种方式点名可以节约时间,老师打眼一看就知道谁没来上课。”这种方式也是老师研究后想出来的,说不上是创新,但却是为了学生好。

记者采访泰山医学院、山东农业大学等学校老师发现,泰安各大高校都存在点名情况。泰山医学院林桦老师告诉记者,每个老师会根据自身情况确定是否点名,每个大学都在探索如何不通过点名,让学生自觉上课。但他们还是希望更多学生接受应有的教育,不要荒废大学生生活。

◎外校生:这招“有点狠”,课堂该活起来

音乐系大多数学生不喜欢排座点名,而外校学生听闻这一做法,觉得这种做法有点狠。

山东农业大学体育与艺术学院学生李棋告诉记者,大学上课点名是一件很正常的事情,毕竟大学不比高中,学生比较自由,相对其他学院来

说,点名还松点。“泰山学院音乐系这种做法有点狠,哪个学生上大学没逃过一节课。班里20多个学生每次都有几个不按时上课,被老师发现会在校内通报批评。上专业课都很自觉,选修课可能去得少一点,因为大多都有‘副业’要忙,打工、社团活动、学

器都需要时间。”

泰山医学院学生张龙说,上学是学生最重要的事,可能是有的学生不重视学业,也可能是老师讲得不够精彩。老师改进教学方式,吸引学生都愿意来上课,而不是硬把学生留在教室里。

◎家长:上课是正事,就得管严点

“要是不这样做,谁能保证他们到底有没有上课。在学校上课是正事,这样要求是对学生负责,如果真不去管,那才是不负责任,学校需要一些负责的老师。”泰山学院音乐系一学生家长说。

泰城市民陈晓梅的女儿在外地上大学,她认为这种做法也很无奈,毕竟学生去上课的人数少,老师除了想出真正管用的管理办法,还应该想到如何把学生的心留在课堂上。“即使通过这种方式

把学生拉到课堂上,谁又能保证他们会在课上认真听讲,而不是玩手机、看课外书?学生管住自己显得更重要,学校这种管理未必起到实质作用,但总比放任自流好得多。”

齐鲁晚报招募泰安地区 2012年“校园记者”

报名热线:0538-6982107 6982128

面向大中小学生,
定期免费组织各类体验、培训及采访活动

亲爱的同学,你想参加社会实践,丰富课余生活吗?你想提高写作水平,开拓视野吗?快加入齐鲁晚报校园记者队伍吧。齐鲁晚报现面向泰安市广大学生招募2012年“校园记者”。“校园记者”将定期参加培训学习、生活体验等活动,其写作的优秀作品将在齐鲁晚报上刊登。

本次招募采取自愿报名的方式,只要学生本人或家长是齐鲁晚报订户(已经订报的,可凭2012年订报凭据报名;没有订报的,可拨打0538-6982107联系订报并报名),报名的学生需爱好写作,有一定的写作基础。如上述条件完全符合,齐鲁晚报将为校园记者颁发校园记者证。

本报将邀请专家为校园记者进行采访和写作培训,校园记者可以参加各种参观学习、生活体验、作文比赛、摄影比赛活动。对于本报一年一度的品牌活动——“报童营销秀”,校园记者拥有优先报名权。

在各种策划采访活动中,齐鲁晚报将安排专业记者,对校园记者的现场采访进行指导。校园记者采访结束后,齐鲁晚报将选出优秀作品刊登在本报。

除了上述活动,齐鲁晚报还将定期在校园记者中开展“齐鲁晚报校园优秀记者”、“十佳校园记者”等评选活动,根据每位校园记者的稿件质量和数量对其进行奖励,并颁发获奖证书。

